

ОРЁЛ: ВЧЕРА, СЕГОДНЯ, ЗАВТРА

ВАКЦИНАЦИЯ ОТСТАЕТ ОТ БОЛЕЗНЕЙ

С начала этого года в Орле зарегистрировано 73 тысячи случаев инфекционных заболеваний, что на 10% больше, чем за аналогичный период прошлого года. 90% из них — грипп и острые респираторные вирусные инфекции. Половина заболевших — дети до 14 лет.

Такую информацию представил на очередном рабочем совещании в администрации города заместитель руководителя территориального управления Роспотребнадзора по Орловской области А.П. Румянцев.

Участились случаи регистрации и таких инфекций, как сальмонеллез, вирусные гепатиты "В" и "С" (в два раза), краснуха (в пять раз). Основная мера профилактики — вакцинация. По некоторым видам заболеваний она проходит успешно, по ряду других — недостаточно активно. Например, прививками от кори охвачены лишь 18% от общего числа подлежащих вакцинации горожан. В этом году необходимо привить от ряда инфекционных заболеваний дополнительно к национальному календарю прививок 138 тысяч 500 человек. Активизация этой работы будет способствовать реализации национального проекта "Здоровье".

ОРЁЛ СЧИТАЕТ ДЕНЬГИ

Как сообщила на рабочем совещании в мэрии начальник финансового управления администрации Орла А.Н. Коробова, бюджет города за 9 месяцев текущего года исполнен на 1 миллиард 216 миллионов рублей, или на 101,3%.

По сравнению с аналогичным периодом прошлого года почти на 170 миллионов рублей увеличилась собственная доходность. Основная часть этих средств направлена на повышение заработной платы работникам бюджетной сферы. Вместе с тем недополучено поступлений от уплаты единого налога на вмененный доход, арендной платы за землю, а также от реализации имущества.

Из областного бюджета за истекший период получено 384 миллиона рублей, или 73,3% годовых назначений.

Бюджет города по расходам исполнен на 94,3%. На капитальное строительство израсходовано 76 с половиной миллионов рублей, или 87% от запланированной на год суммы годового бюджета. В том числе более 53 миллионов — на строительство Александровского моста. Расходы на жилищно-коммунальное хозяйство составили 152,3 миллиона рублей. Из них 82 миллиона направлено на благоустройство города, 19 миллионов — на капитальный ремонт жилого фонда.

На образование, культуру, здравоохранение, физкультуру, социальную сферу израсходовано почти 68% общего объема бюджетных средств. В настоящее время идет формирование бюджета Орла на 2007 год.

НЕ НАВРЕДИ!

В отделе образовательных услуг орловской областной библиотеки имени И.А. Бунина работает книжная выставка под названием "Во вред здоровью, семье, потомству".

Её цель рассказать, как алкоголь и курение влияют на личность и здоровье человека, каковы причины и следствия этих пагубных пристрастий. В изданиях приведены данные научных исследований и клинических наблюдений, подтверждающих связь курения с некоторыми тяжелыми заболеваниями.

Учбный И.Г. Ураков в книге "Алкоголь: личность и здоровье" доказывает отрицательное воздействие даже малых доз алкоголя на различные функции организма, описывает причины, приводящие к злоупотреблению спиртными напитками. В серии "Библиотека учителя" представлено учебное пособие "Проблемы подросткового алкоголизма и курения". Как избавиться от алкогольной зависимости, расскажет книга А. Добровича и К. Сурнова "Отрезвление".

Информгентство "Орловской правды".

ЗА ПОМОЩЬЮ К ГУБЕРНАТОРУ

(Окончание. Начало на 1-й стр.).

ЗАПАХ ПОЛИТИКИ

Впрочем, политикой на сессии все-таки запахло. Уже в конце заседания, когда осталось лишь несколько технических вопросов и, казалось бы, ничто бури не предвещало, члены КПРФ вдруг проголосовали против передачи учреждений соцзащиты под юрисдикцию областных властей. По процедуре для принятия решения необходимо было 2/3 голосов, а кое-кто из депутатов уже покинул заседание. И дружное коммунистическое "против" заблокировало принятие этого важного вопроса.

Учреждения соцзащиты передаются в область в соответствии со 122-м законом. Ранее (в том числе и в этом году) их финансирование осуществлялось за счет региональных субвенций, которые в 2007-м уже не будет. Нет передачи соцзащиты в область сейчас — значит, лишит людей зарплаты, а подопечных этих учреждений — заботы соцработников. Казалось бы, это понятно всем. Вопрос на заседание внесла мэр. Почему КПРФ выступила против А.А. Касьянова? Слово один за другим взяли заместитель мэра по социальным вопросам Л.А. Сальникова, председатель горсовета В.И. Уваров и, наконец, сам орловский градоначальник. Все убеждали строптивую фракцию в необходимости принятия решения. В.И. Уваров поставил вопрос на переголосование. Со второй попытки решение все-таки было принято, но осадок, как го-

ворится, остался. Как и вопрос: каких сюрпризов следует ожидать от партийцев в будущем?

Однако политика заняла не более тридцати минут. В последующие пять часов депутаты работали плодотворно и конструктивно над проблемами города.

Наконец-то были согласованы кандидатуры на посты глав районов города. Многие удивили мэра, который представил горсовету в качестве главы Советского района А.М. Склярчука. Ранее А.А. Касьянов предлагал назначить здесь главой В.Д. Бочарова. Другие районные начальники (в Железнодорожном — Ю.М. Тарасов, в Северном — Л.Н. Кирдеева, в Заводском — М.С. Поздняков) — известные и ожидаемые фигуры.

МИНА ПОД ДОРОГО

Как обычно, одним из первых в повестке дня стоял вопрос о корректировке бюджета. 11 миллионов рублей дополнительных доходов были распределены по многим учреждениям здравоохранения, образования и культуры. Утверждено заимствование 25 миллионов рублей в банке под 11 процентов годовых. Львиная доля этих средств (14 млн.) предназначена "Спецавтобазе". На предприятия, которое взяло на себя после банкротства МУП ДЗУ кроме функций по очистке города еще и ремонт дорог, сложилась тяжелая обстановка с финансированием. На пороге зима, когда расходы по очистке городских улиц резко возрастут, а бюджетные средства по финансированию этих работ уже исчерпаны.

Такая мина была заложена еще в прошлом году, когда предыдущий состав горсовета утвердил расходы управления коммунального хозяйства на уровне 2001 года — в размере 53 миллионов рублей (для сравнения: в 2003 году эта цифра составляла 101 млн.). Так что поправки в бюджет города по этой строке будут, видимо, и на двух последующих сессиях. В связи с заимствованиями дефицит бюджета города к концу года достигнет 9,6 процента (159 миллионов рублей).

Однако те крохи, что способен выделить город, проблему с дорогами не решат. По мнению мэра, Орлу нужно не менее 200 миллионов рублей в год на ремонт и строительство дорог. После обсуждения положения с дорожным строительством стало ясно, что без помощи областных властей не обойтись. Еще год-два такого финансирования, и орловские дороги могут превратиться в "направления". Горсовет принял решение обратиться за помощью к губернатору области Е.С. Строеву.

"ДЕНЬГИ ВСЕМ ПОРОВНУ"

При обсуждении выполнения программы наказов избирателей многие депутаты высказывали упреки в адрес администрации. На вопрос заместителя председателя горсовета М.В. Вдовина: "Сколько средств из запланированных на эти цели 20 миллионов уже потрачено?" — никто из представителей мэрии не смог дать

точного ответа. Прокомментировал ситуацию мэр: "Все, что мы делаем по благоустройству города, это наказы избирателей. На эти цели уже потрачено более 50 миллионов".

Однако депутаты интересовались конкретные проблемы по их округам. И.М. Цуканов: "Когда будет отремонтирован мост через Орлик в районе Царева Брода?" В.П. Бутусов: "В поселках сталие-прокатчики и строители нет питьевой воды". О.П. Кошелев: "Из четырех наказов избирателей, включенных в программу по моему округу на этот год, выполнен только один. Год заканчивается. Что будет с остальными наказами?" В то же время прозвучало, что средства для выполнения наказов распределяются неравномерно по городу. В одних районах "густо", в других — "пусто". Это не устраивает многих. Депутаты приняли решение разработать к следующему году такой механизм выделения денег, чтобы у всех депутатов были равные возможности выполнять пожелания своих избирателей, соответственно и средства из бюджета и для центральных, и для окраинных округов должны быть одинаковыми.

Сколько будем платить за жилье? С первого января вступает в силу Жилищный кодекс. Однако подготовка к этому в городе ос-

тавляет желать лучшего. К такому выводу пришли большинство депутатов. Руководство горсовета в последние месяцы проводит активную разъяснительную работу среди населения. А вот усилия администрации явно недостаточны. Подготовлен лишь план мероприятий, начинать которые администрация будет в ноябре. Суть всех нововведений сводится к тому, что жители должны выбрать управляющие компании по обслуживанию своих домов и заключить

с ними договоры. Однако времени осталось мало, едва ли администрация успеет провести собрания со всеми горожанами.

В выступлениях депутатов были обозначены и другие проблемы, которые пока не решаются. И.М. Цуканов: "Как оградить рынок услуг ЖКХ от аферистов? Какие частные фирмы уже пожелательно зарекомендовали себя в этой? Кому можно доверять? Об этом большинство горожан ничего не знает". А.И. Черкасов: "ЖЭУ никакой разъяснительной работы не проводят. Что будет в январе с оплатой услуг ЖКХ? Горожане не понимают, оттого и волнуются. Отсутствие точной информации порождает нелепые слухи, в том числе и о размерах квартплаты".

Впрочем, если учесть тот факт, что и после 1 января основная масса жилищного фонда останется на обслуживании в ЖЭУ, резкого скачка квартплаты не предвидится. Скорее всего, подорожание не превысит рост цен на тепло и электроэнергию (до 15 процен-

тов).

А.Н. Петров: "После Нового года, по всей видимости, большую часть жилищного фонда в городе так и будут обслуживать ЖЭУ, которые сейчас не имеют никакой самостоятельности. Перекрестное субсидирование, когда один дом ремонтируют за счет средств жилищного фонда, практикуется повсеместно. А в Жилищном кодексе совсем другие подходы. Субсчета должны быть открыты по каждому дому, чтобы деньги на ремонт и содержание жилья и дворовых территорий по каждому дому расходовались именно с таких счетов. Этого не сделано". В ответ заместитель мэра В.В. Еремину начал приводить цифры по ремонту крыши и подъездов. Однако выглядело это странно, ведь депутаты задавали вопросы о другом — о системных недоработках по введению Жилищного кодекса, об опасениях жителей перед новыми порядками. Однако по существу В.В. Еремину, видимо, ответить было нечего.

Сошлись на том, что нужно энергичнее проводить разъяснительную работу и показывать уже действующие частные фирмы, по-лохительно зарекомендовавшие себя на рынке жилищно-коммунальных услуг. А ответ на вопрос о квартплате дал мэр: "За тебольшивание придется платить по тем тарифам, которые будут складываться на рынке".

Впрочем, если учесть тот факт, что и после 1 января основная масса жилищного фонда останется на обслуживании в ЖЭУ, резкого скачка квартплаты не предвидится. Скорее всего, подорожание не превысит рост цен на тепло и электроэнергию (до 15 процен-

Андрей ПОМЕЛЬНИКОВ.

(Окончание. Начало на 1-й стр.).

В настоящее время в Орловской области насчитывается шестнадцать охотпользователей. Самая крупная организация — областное общество охотников и рыболовов, имеющее двадцать два филиала в районах.

Охотпользователь имеет права и обязанности, его деятельность ведется в соответствии с законодательством.

Охотпользователь заключает договор с коллегией администрации Орловской области. Если он не выполняет обязанности, предусмотренные договором, или нарушает порядок ведения охотничьего хозяйства, к нему могут быть применены меры воздействия вплоть до изъятия из пользования охотничьих угодий и аннулирования долгосрочной лицензии.

За последние годы администрацией области совместно с федеральными и областными природоохранными структурами проведена большая работа по сохранению и увеличению численности объектов животного мира, улучшению среды их обитания. Создана система особо охраняемых природных территорий, завезены дикие копытные животные из других регионов страны и зарубежья.

Приняты законодательные акты, в том числе законы "О Красной книге Орловской области" и "Об охране и использовании животного мира". Появились охотпользователи-инвесторы, которые вкладывают средства в закрепленные за ними территории. Но вместе с тем, как было отмечено в Постановлении коллегии Орловской области № 206 от 11.10.2006 г., принятых мер недостаточно. Нет дол-



Чьи охотничьи угодья?

госрочной целевой комплексной программы по сохранению и воспроизводству объектов животного мира, разобщенность природоохранных органов не позволяет организовать должную работу в этом направлении.

Постановлением коллегии назначен ряд мероприятий, которые должны улучшить ситуацию. В их числе — проверка работы охотпользователей по выполнению заключенных договоров.

Распоряжением губернатора Орловской области Е.С. Строева была создана комиссия, которую возглавил руководитель областной службы по контролю в сфере экологии и использования земель сельскохозяйственного назначения И.А. Хохлов.

25 октября комиссия проверяла охотпользователей Болховского района и побывала на объектах

районного общества охотников, ОАО "Орелстрой" и ОАО "Золотой Орел".

Последних двух следует отнести к категории охотпользователей-инвесторов. Большие деньги помогают им решать большие задачи, в том числе и по охране окружающей среды.

Так, в "Орелстрое", имеющем в пользовании в Болховском районе 27,1 тыс. га, выростили для диких животных кормовые на площади пять гектаров, заготовили и закупили 100 тонн овса, 9 тонн сена, выложили на подкормочные площадки 340 килограммов соли-лизуна.

В "Золотом Орле" выращивали горох и кукурузу на восьми гектарах и заготовили 66,8 тонны зерна и зернофуража, построили 60 солон-ков, провели ряд других мероприятий.

Успехи районного общества охотников значительно скромнее. Организация общественная, существует за счет членских взносов и продажи лицензий на отстрел животных.

Остро встал вопрос о создании на территории района охотничьего хозяйства с правом юридическое лица и на принципах самоокупаемости. Об этом говорилось в выступлениях членов комиссии; такая же задача по созданию хозяйственных районных охотничьих хозяйств поставлена и в вышеупомянутом постановлении коллегии Орловской области.

Руководство местного общества охотников действует по принципу "не спешит выполнять — оттягивает". Его устраивает нынешнее положение дел, а на создание хозяйственной организации нет денег. Конечно, могла бы помочь район-

ная администрация. Но, видимо, нет ни желания, ни возможности и у нее.

В то же время энергичные охотпользователи-инвесторы строят вольеры, принимают дополнительные меры по подкормке диких зверей и птиц в зимнее время, чем способствуют увеличению численности объектов животного мира, улучшению среды их обитания.

Можно только порадоваться за животных, за повышение уровня их жизни, за будущее, которое им уготовано. Но за всеми этими необходимыми природоохранными мероприятиями забывают о человеке с ружьем. Нет, не о "дорогом" госте "Золотого Орла" или "Орелстрой", а о простом крестьянине, который после трудов праведных тоже желает на своей земле пострелять куропаток или поохотиться на зайца или кабана.

Известная фраза "Лес — наше богатство" теперь требует уточнения. Чей лес? Чье богатство? Кто хозяин "тайги"?

Не знаю, может, следующее поколение будет воспринимать как должное зарождающиеся ныне процессы "приватизации" лесных и охотничьих угодий. Крестьянские дети будут обходить стороной господский лес, дабы не иметь проблем с егерями, охраняющими барское добро, городские — ездить в лес на экскурсию и платить за это.

Наше же поколение еще помнит те времена, когда вопрос, чьи охотничьи угодья, был риторическим, привычным, позитивным. А может, и не стоит этого делать? Ведь от нас зависит, какое будущее ждет наших детей.

Вячеслав КОЛДОМОВ.

ДЕЛОВОЕ НОВОСТИ

КУРСЫ ВАЛЮТ (ЦБ России) 1 ноября
Доллар Евро
26,78 33,99

ЭЛЕКТРОНИКА: ЧАС ПИК

Правительство РФ в целом одобрило проект стратегии развития электронной промышленности России с 2007 по 2011 год.

По словам главы Минпромэнерго РФ Виктора Христенко, в рамках стратегии в этот период в отрасль будет вложено 23 млрд. рублей. Инвестиции позволят преодолеть отставание и повысить конкурентоспособность отечественной электронной продукции на рынке.

КАКИЕ НАЛОГИ БУДУТ СНИЖАТЬСЯ

Правительство РФ готовит свое предложение по дальнейшему реформированию налоговой системы.

Руководитель экспертного управления Аркадий Дворкович подробно рассказал о них на конференции Российского Союза промышленников и предпринимателей. Правда, вряд ли в ближайшее время стоит ожидать претворения в жизнь таких предлагаемых этим управлением новаций, как, например, замена налога на добавленную стоимость на налог с продаж или снижение единого социального налога. "Очень приятно слышать, что не надо считать и смотреть, есть ли такая возможность или нет, и правильное ли это решение при дефиците Пенсионного фонда", — прокомментировал предложение экспертного управления замминистра финансов РФ Сергей Шаталов.

Что же касается других налоговых инициатив, озвученных А. Дворковичем, то они вполне соответствуют интересам как власти, так и бизнеса. И экспертное управление, и Минфин готовы создавать привлекательные условия для зарегистрированных на территории страны производителей холдингов. Их предлагается освободить от налогообложения на дивиденды, получаемые российскими компаниями за счет стратегического участия в капитале других компаний.

В ближайшие две недели Минфин, по словам С. Шаталова, предложит законопроект, направленный на стимулирование инноваций. Речь идет о том, чтобы для инноваторов предусмотреть более облегченный режим уплаты НДС и налога на прибыль.

По материалам деловой прессы.

(Окончание. Начало на 1-й стр.).

Закон, требующий необходимости лицензий, был принят еще в августе 2001 года. Но, получается, что только сегодня этот закон "заработал", точнее, потребовал срочных и значительных изменений. То есть без лицензии сельский медпункт просто не будет включен в федеральный реестр учреждений, которые получают дополнительные выплаты.

Тут невольно задумаешься. Получить заветный документ сегодня оказывается не так-то просто. Как нам пояснили в федеральной службе по надзору в сфере здравоохранения, лицензия выдается на основании заключения Роспотребнадзора. Создается комиссия, которая выезжает на каждый фельдшерско-акушерский пункт. Руководствует комиссия санитарными нормами и правилами, где расписаны все требования.

Выполнить требования пожарных тоже не легко. Для этого надо поменять всю старую электропроводку, сделать контурное заземление. Для горячей воды необходим электронагреватель, который тоже должен соответствовать нормам безопасности.

И все-таки Александр Васильевич считает, что требования хоть и жесткие, но правильные. Доктор должен иметь хотя бы элементарные условия для работы. Например, вымыть руки горячей водой после приема пациента.

Немного больше повезло тем медпунктам, которые оформили лицензию раньше, когда закон только появился, и предъявляемые условия были не столь жесткими и невыполнимыми. Так дисциплинированно поступили в Болховском, Колпнянском, Хотюновском и других районах области. Но и у них осталось не так много времени, ведь

головешки останутся. Неряльно... Тем не менее Владимир Владимирович согласен с тем, что улучшение условий сельской медицины желательно и даже необходимо, но, к сожалению, не всегда возможно.

Но отсутствие лицензии на фельдшерско-акушерский пункт не означает, что на него повесят замок. Это обстоятельство лишает медработни-

ков дополнительных выплат, что, конечно, при низкой зарплате немаловажно.

Все медики были рады, когда получили новую надбавку, это очень ощутимо, — рассказывает Нина Ивановна Горячева, заведующая Дубовицким медпунктом Малоар-

хангельского района. — Что будет с нового года — неизвестно. Помещение у нас непригодное, воду носим из колодца. Но надеемся на лучшее, ведь мы обслуживаем четыре населенных пункта, а это около 400 человек.

Нина Ивановна работает сельским медиком более 45



лет и ей хорошо известно, насколько важно сохранить медпункты в отдаленных от центра поселениях.

Сейчас главы районных администраций и главные врачи районных больниц работают над проблемой лицензирования. Где-то

необходимо сделать ремонт (особенные санитарные требования предъявляются к процедурному кабинету), где-то — провести воду и установить противопожарную защиту, что потребует немалых финансовых вложений.

Но, как сказал главный врач Болховской больницы В.В. Хвостовой, "если выбирать между фельдшерским пунктом, оборудованным по самым современным требованиям, и полным его отсутствием, то, конечно, лучше первый вариант". Медик в деревне нужен, и очень.

Однако иногда создается впечатление, что, выпуская новый законодательный документ, в министерстве здравоохранения и социального развития не всегда знают реальное положение дел и реальные возможности сельской, да и городской, удаленной от столицы, медицины.

Ирина ПОЧИТАЛИНА.

МЕДИК В ДЕРЕВНЕ